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Aşağıdaki sorulanmın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından Anayasanın 98.

ve TBMM içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırılmasını saygılarımla arz

ederim. 24.06.2025

Barış BEKTAŞ

TUetvekiliK(S

Türkiye’de özellikle bahar ve yaz aylarında ciddi oranda artış gösteren kene vakaları, halk

sağlığı açısından alarm verici bir boyuta ulaşmıştır. Türk Veteriner Hekimleri Birliği’nin 2025

yılı Ocak-Haziran dönemine ait verilerine göre, ülke genelinde toplam 7.801 kene ısırığı vakası

tespit edilmiş ve ne yazık ki bu vakalardan 13’ü ölümle sonuçlanmıştır. Kene ısırıklarıyla

bulaşan Kırım Kongo Kanamalı Ateşi (KKKA) başta olmak üzere Lyme, Babesiosis ve

Theileriosis gibi ciddi hastalıklar, kırsal bölgelerde yaşayan vatandaşlarımızı doğrudan tehdit

etmektedir.

Keneler, özellikle mera alanlarında, yeşilliklerde ve ormanlık bölgelerde daha yoğun

görülmekte olup, hem insanların hem de hayvanların sağlığı açısından yüksek risk

taşımaktadır. Uzmanlar, açık renkli ve vücudu örten kıyafetler giyilmesini, kene kovucu

ürünlerin kullanılmasını ve doğa dönüşlerinde mutlaka vücut kontrolü yapılmasını

önermektedir. Ayrıca vücuda yapışan kenelere bilinçsizce müdahale edilmesinin sağlık

açısından ciddi sonuçlara yol açabileceği vurgulanmaktadır.
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Özellikle kırsal nüfusu yüksek, tarım ve hayvancılığın yaygın olduğu illerimizde bu tehdit daha

da büyümekte; bu nedenle yerel düzeyde önleyici uygulamaların hayata geçirilmesi büyük

önem taşımaktadır. Bu bağlamda, geniş tarım arazilerine, meralara ve yaylalara sahip olan

Konya ili, kene kaynaklı hastalıklar bakımından yüksek risk grubunda yer almakta, hem insan

sağlığını hem de hayvancılık faaliyetlerini tehdit eden unsurlar açısından özel bir

değerlendirmeyi gerektirmektedir.

Bu bağlamda;

1. 2025 yılının ilk altı ayında Konya ilinde kaç adet kene ısırığı vakası tespit edilmiştir? Bu

vakaların arasında ölümle sonuçlanan vaka var mıdır? Varsa sayısı nedir?

2. Konya ilinde kene kaynaklı hastalıkların önlenmesine yönelik olarak Tarım ve Orman

Bakanlığı tarafından yürütülen çalışmalar nelerdir? Bu kapsamda ilaçlama, saha denetimi ve

eğitim gibi faaliyetler hangi tarihlerde ve hangi bölgelerde gerçekleştirilmiştir?

3. Konya’da küçükbaş ve büyükbaş hayvanlara yönelik kene mücadelesi kapsamında hangi

kimyasal ilaçlar kullanılmaktadır? Bu ilaçlama faaliyetlerinin sıklığı nedir? Üreticilere

sağlanan maddi ve teknik desteklerin içeriği nedir?

4. Konya ilinde kırsal mahallelerde yaşayan vatandaşlara yönelik kene ile ilgili bilgilendirme

ve farkmdahk artırıcı çalışmalar yapılmakta mıdır? Bu kapsamda kaç kişiye ulaşılmış, hangi

yöntemlerle bilgilendirme sağlanmıştır?

5. Konya genelinde kene popülasyonunun haritalandırılması ve riskli bölgelerin belirlenmesine

yönelik Bakanlık veya üniversiteler iş birliğiyle yürütülen herhangi bir bilimsel veya teknik

çalışma mevcut mudur? Varsa bu çalışmaların sonuçları kamuoyu ile paylaşılmış mıdır?

6. Kene kaynaklı hastalıkların yayılmasını önlemeye yönelik olarak küçük ölçekli hayvancılık

işletmeleri için özel destek programları veya teşvik paketleri yürürlüğe konmuş mudur? Bu

desteklerin Konya’daki uygulama durumu nedir?


